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Convenio histórico protege a los niños de los riesgos por plomo en dulces

Perseverancia comunitaria obtiene acuerdo de fábricas de dulces para eliminar el plomo

(30 de junio del 2006) – Por medio de un convenio histórico firmado el día de ayer, los principales fabricantes de dulces incluyendo filiales de Mars y Hersheys han concertado por primera vez, estándares estrictos para proteger a los niños de la exposición a plomo en dulces importados de México. El acuerdo es el resultado de un juicio que se inició en Junio del 2004 por la Environmental Health Coalition (EHC – Coalición de Salud Ambiental), el Center for Environmental Health (CEH – Centro de Salud Ambiental), el Procurador General de California, el Síndico de la Ciudad de Los Angeles y el Procurador del Condado de Alameda de acuerdo a la Ley de la Propuesta 65 de California. 

Leticia Ayala de la Campaña para Eliminar el Envenenamiento por Plomo en Niños de la Coalición de Salud Ambiental se reunió con el Síndico de Los Angeles Rocky Delgadillo en la conferencia de prensa el día de ayer. Las empresas dulceras convinieron reducir el plomo en sus productos a menos de 100 partes de plomo por millón, cumpliendo con un estándar modificado para el plomo en dulces propuesto el año pasado por la Food and Drug Administration (Secretaria de Alimentos y Medicamentos). Las compañías también acordaron contribuir a un fondo que se usará para realizar un muestreo de toda la industria dulcera de importación. Así como otro fondo que apoye el alcance comunitario para reducir los peligros por plomo en comunidades que pudieran estar mas en riesgo por exposición a plomo en dulces. Las compañías también tendrán que pagar multas y honorarios de abogados que suman casi $1 millón de dólares. 

“El convenio de hoy es el segundo triunfo para los líderes comunitarios de San Diego que han trabajado por casi cuatro años para eliminar el plomo en dulces”, mencionó Luz Palomino Organizadora Comunitaria de la Coalición de Salud Ambiental, una organización de justicia ambiental de San Diego/Tijuana. “Tan pronto se enteraron de que los dulces que tanto quieren sus niños los pudieran estar envenenando, las mujeres tomaron acción – compraron dulces en sus mercados, los analizaron, y una vez que obtuvieron los resultados, empezaron su lucha para eliminar el plomo de los dulces. Es un enorme triunfo para los niños, padres de familia y todo aquel que se preocupe por proteger nuestra salud.”

Fueron tres sesiones legislativas para que se lograra la primera victoria, pero finalmente se aprobó el AB121 el año pasado, entrando en vigor el 1º de enero del 2006. La ley AB121 prohíbe la venta de dulces contaminados con un nivel de plomo mayor que “el nivel natural de ocurrencia”. Actualmente la Oficina de Análisis de Riesgo de la Salud Ambiental de la Agencia de Protección del Ambiente de California esta realizando una investigación para establecer este nivel y los resultados se publicarán en julio. 

Leticia Ayala del EHC dirige la campaña de plomo de la organización, dijo “Ambos triunfos van de la mano. La AB121 creó la ley, pero el convenio representa la disposición de los fabricantes de dulces para empezar a realizar los cambios necesarios y ofrecer fondos para implementar la ley. El convenio es histórico porque ofrece los fondos para apoyar a los fabricantes menores de dulces Mexicanos, para que logren el cumplimiento y prevengan el consumo de dulces contaminados en todo lugar ya sea en Estados Unidos o México.”
La Ley de la Propuesta 65 de California obliga las advertencias en productos que pueden poner al público en contacto con sustancias que causen cáncer o toxinas que afecten la reproducción. Entre las compañías firmantes del convenio de hoy están algunos de los fabricantes de dulces más grandes del mundo y tres de los principales vendedores mexicanos de dulces contaminados por plomo. Los tres son Effem México, empresa filial de la compañía de dulces americana Mars; Grupo Lorena, propiedad de la empresa americana Hersheys; y la compañía mexicana Dulces Vero. 

A medida que se vayan certificando libres de plomo los dulces pondremos a disposición del público la información. La Coalición de Salud Ambiental pondrá la información en su sitio de internet: www.environmentalhealth.org.

